

山西省阳泉市：文旅专场推广活动走进忻州

7月14日,由山西省阳泉市文旅局主办的“心向‘阳’光、‘忻’向远方”阳泉文旅推广忻州专场活动在忻州古城精彩亮相。

推广会上,共推介4条阳泉——忻州经典旅游线路。随后,由情景剧主人公“平阳公主”推荐阳泉市文旅资源,并播放阳泉文旅宣传片。藏山景区推介人上台,对景区的风景古迹、特色文化、旅游项目、娱乐设施、配套服务等进行了全方位解说展示,带领大家云游阳泉,感知阳泉市厚重的人文历史和文化底蕴。推广活动还穿插了丰富多彩的节目演出环节,极具特色的节目让参会人员大饱眼福。

现场设置的阳泉市各县(区)文旅资源推介、非遗、文创、砂器和农产品展示专区,展品琳琅满目,吸引了不少忻州市民前来参观、咨询。阳泉市文旅局与忻州市文旅局签订了区域旅游战略合作框架协议。

本次活动旨在进一步推动山西中部城市群城市文化旅游协同联动高质量一体化发展。通过不



资料图片

断深化两市全方位旅游合作,协力打造精品旅游线路,为文化和旅游高质量发展注入强劲新动能,按下交流发展的“加速键”,提上合作联动的“新日程”,打开互利共赢的“新大门”。

阳泉市旅游局相关负责人表示

示,阳泉市将继续实施大宗旅游接待奖励政策,举办丰富多彩的文化惠民及特色旅游活动,阳泉市首届文旅发展大会也将于8月中旬举办,通过推介让更多的人了解阳泉这座红色之城,数智之城。

(杨云峰)

川商山西产业投资高峰论坛在山西智创城 NO.3 举办

7月11日上午,川商山西产业投资高峰论坛在山西智创城 NO.3 举行。活动旨在构建川晋跨区域交流联动的平台与桥梁,促进山西本土企业在数字化、数智化领域的积极探索融合。

活动现场,山西菜根产业园发展有限公司与山西省四川商会举行招商合作签约仪式,共同发起全球川商山西产业投资行动。这一行动将实现“资源互通、互惠共赢”,搭建起与省外优质企业、人才、项目的沟通纽带和绿色通道。

省内外学者和企业家发表主旨演讲,探讨川晋两地数字经济发展之道。与会者一致认为,山西在推动高质量发展方面需要不断加强数字化、数智化领域的探索融合。

此次活动不仅促进了川晋两省企业之间的交流互动,还为山西吸引更多川商企业提供了契机。山西智创城 NO.3 作为省委、省政府重点打造的双创升级版标杆平台,将聚焦9大产业方向招商,全面引进各领域合作伙伴,链接各方资源,以创新理念、创新服务,着力打造“山西科创要素集聚新高地、科创人才导入新窗口、产业转型升级新平台、双创融合发展新示范”。

(卫志雄)

101个项目集中签约 河北承德迎来2023年二季度项目集中签约活动

近日,河北省承德市举行了2023年二季度项目集中签约活动,共签约了101个项目,涵盖了文化旅游、医养康养、清洁能源、装备制造等领域。这些项目的签约将为承德市的高质量发展注入源头活水,积蓄强大动能。

承德市近年来一直坚持生态优先、绿色发展,出台了一系列支持政策,强化了硬件软件支撑,打造了一流营商环境,吸引了一批实力雄厚的企业来承德落地生根、开花结果。

为了确保这些项目能够早落地、早投产、早见效,承德市将成立工作专班,推行全过程领办代办,开展全周期包联帮扶,为企业投资兴业保驾护航。同时,承德市还将坚定不移地扩大开放,深化一把手招商、以商招商、小团体小分队招商,把更多优质项目、优势资源、优秀人才引到承德市,努力塑造竞争新优势,培育发展新动能。

此次签约活动的成功举行,将进一步推动承德市的经济社会发展,为承德市的未来发展奠定更加坚实的基础。

(卫奎卿)

山西怀仁构建特色农旅体系 让乡村游更“出圈”

乡村振兴靠产业,产业振兴靠特色。近年来,山西朔州怀仁市河头乡依托龙头企业,整合杂粮试验田、葡萄种植基地、智慧农业等农业资源,接续实施“旅游+”工程,以农产品为媒介,拓展出农事体验、田园观光、研学旅游等新业态,推动农旅融合发展,助力乡村振兴。

盛夏时节,一批又一批研学游学员来到山西守山田居旅游发展有限责任公司,在孕育丰收的季节漫步田园,感受满目皆绿的清新,体验智慧农业的发展,体会一串葡萄缀满藤蔓的喜悦。

山西守山田居旅游发展有限责任公司将农业产业同旅游业有机结合,因地制宜打造了葡萄采摘园、智慧农业农耕文化研学基地、有机旱作种植基地等宜居宜游、各具特色的生态农旅观光项目,让好风景变成“好钱景”。

山西守山田居旅游发展有限责任公司的农旅融合发展路径还在纵深推进,从杂粮种植加工到智慧农业,从观光赏景到深度体验,实现旅游要素“全链条式”发展。

(张智宙 张小菊)



资料图片

山西朔州市市长办公会议召开 研究朔州市 PPP 项目核查整改和营商环境整治专项监督等事宜

7月10日,山西省朔州市委副书记、市长吴秀玲主持召开市长办公会议,研究朔州市 PPP 项目核查整改和营商环境整治专项监督、清理拖欠中小企业账款整改清偿等事宜。朔州市领导武跃飞、刘亮、何向荣、李润军出席会议。

会议指出,做好 PPP 项目核查整改和营商环境专项整治监督、清理拖欠中小企业账款整改

清偿工作责任重大、意义重大。要始终保持清醒的认识、高度的政治敏锐和强烈的担当意识,抓紧抓实各项整改清偿工作。要认真对照整改方案,全面梳理涉及的项目和问题,摸清底数,厘清责任,依法依规精准施策,加强建章立制,全程跟踪闭环,确保整改到位。要结合正在开展的治理“新官不理旧账、政策不兑现、

拖欠民营企业账款”问题专项行动,严格自查、分类清理,坚定稳妥化解历史旧账,兑现政策承诺、清理拖欠民企账款,以良好的政府信用推动营商环境持续优化提升。要坚决落实“两个毫不动摇”,不断完善工作机制,增强企业发展信心,推动民营企业 and 中小企业良性发展。

(孙权 符焯邦)

华联农业现代产业园区项目 助力阳高县加快重点项目建设步伐

盛夏时节,位于山西省大同市阳高县的华联农业现代产业园区项目现场充满了繁忙火热的施工氛围。眼前是机器轰鸣、焊花闪烁,工人忙碌,穿梭往来的施工车辆紧张有序。这一幅幅生动的画面,展现出阳高县重点项目建设的新风采。

据项目负责人李伟介绍,该产业园区项目总投资11.9亿元,目前冷链物流中心仓库、保鲜库、冷库外观全部完工,设备安装和加工车间搭建也已顺利完成。这一项目的顺利实施,无疑是阳高县加快重点项目建设的缩影。

今年以来,阳高县委、县政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实大同市委“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标。他们抢抓“融入京津冀、打造桥头堡”的重大战略机遇,紧盯项目建设的时间节点和目标任务,推动重点项目早开工、快建设、早投产、早见效。

在项目落地方面,阳高县以落地开工为目标,对全县重点项目进行反复梳理,形成具体化、节点化、责任化的鱼骨图和任务书。确保每一个项目都达到成熟一个、开工一

个的目标。今年上半年,总投资0.7亿元的润景科技绿色催化剂项目已经开工,总投资1.2亿元的嘉润生物科技有限公司年生产1万吨呋喃甲醛、总投资3亿元的中农超阳高国际农产品智慧城、总投资1.63亿元的老旧小区改造等重点项目也已具备开工条件。

在项目进度方面,阳高县发改、工信、行政审批和龙泉工业园区等相关部门单位,增强时间观念和“交账”意识。他们抢抓项目建设黄金期,全力以赴做好工程招标、手续办理和要素保障等各项工作,加快重点项目建设进度,推动形成更多的实物工程量。

总投资70.1亿元的中联绿色大数据产业基地是已开工的3个省级重点项目之一。目前,该项目6号数据中心设备正在调试,7号数据中心正在设备安装,8号数据中心正在进行地基工程,9号数据中心进入报规阶段。而总投资10亿元的省级重点项目超高速低真空管道磁浮交通系统全尺寸试验线一期项目三个标段也顺利实施,科研试验正在持续推进超导磁体、地面模组等设备的批产工作。

据阳高县项目推进中心负责人介绍,今年阳高县重点推进建设的项目共有94个,总投资264.1亿元,年度计划投资50.43亿元。截至目前,已开复工79个,开复工率达到84.04%。其中省、市重点项目18个,总投资126.04亿元,年度计划投资26.08亿元。

为了强抓项目服务,山西省大同市阳高县紧盯重点项目。县委、县政府主要领导深入一线调度,掌握项目进展情况,落实系列助企纾困举措,全程跟踪帮办项目实施各环节手续。他们第一时间解决项目建设难题,全面抓实谋划储备、招商引资、要素保障、依法入统等工作。他们努力打造审批少、流程优、效率高、服务好的营商环境。

华联农业现代产业园区项目的顺利实施,不仅展现了阳高县在重点项目建设中抢抓机遇、勇攀新高的决心和能力,也充分体现了该县在融入京津冀、打造桥头堡进程中的积极作为。面对未来,阳高县将继续以重点项目建设为引领,不断推动经济社会发展取得新的更大成果。

(宋向东 纪元元)